
  شيمي

  ـ» 4«گزينه  -1

  K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O    2 2 7 3 2 214 2 2 3 7  

 
ــردار21 ــواد كل  ضرايب م

7
ــواد پتاســيم دار3  ضــرايب م

  

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ موازنه كردن) (دشوار)

  بررسي موارد نادرست: ـ» 3«گزينه  - 2

  دهند. نمايش مي (l)مواد مذاب را با»: 1«گزينه 

  ظرف بايد سربسته باشد (شايد گاز داشته باشيم).»: 2«گزينه 

  تر است، زيرا براي اكسيد شدن مقداري اكسيژن جذب كرده است. زده بيش جرم ميخ زنگ»: 4«گزينه 

  موازنه كردن) (متوسط) فصل دوم ـ(ميرعباسي) (پايه دهم ـ 

  و بازي) (متوسط) ي(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ اكسيدهاي اسيدـ همه موارد درست هستند. » 1«گزينه  - 3

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  - 4

  بنزينآ) گرماي حاصل از سوختن: گاز طبيعي

  كسيژن نيز دارد.، اHو  Cب) سوخت سبز علاوه بر 

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ تركيبي) (آسان)تر در لايه استراتوسفر وجود دارد.  پ) اوزون بيش

  

  

  

  

  آوريم) (آسان) ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ چه برسر هواكره مي( ـ بدون شرح» 1«گزينه  - 5

  ـ» 1«گزينه  - 6

N O NO   رعد و برق 
2 2 2  

NOاي رنگ) (قهوه O NO 2 22 2 

NO (اوزون ترپوسفري)NO O O 2 2 3 

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ اوزون تروپوسفري) (آسان)

  ـ» 4«گزينه  - 7

C H O O CO (g) H O(g)  6 12 6 2 2 26 6 6  

Hتذكر: O2 در دمايC157 صورت گازي است. به  

 STPگاز در شرايط 
g xL

x / L
/

            

ــز 120 گلوكـ ز    ا گ  
179 2

180 1 12 22 4
 

P V P V V/
V / L

T T


    1 1 2 2 2

2

1 2

11 179 2
282 2

273 430
 

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ قانون گازها) (دشوار)

  ـ» 3«گزينه  - 8

C H O (s) O (g) CO (g) H O(l)  57 110 6 2 2 2163 114 110  

/ LO x g H O
[ ] [ ] x / g H O

/
 

 
2 2

2

109 5
59 4

163 22 4 110 18
; 

  ) (آسان)كيومترياستو(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ» 2«گزينه  - 9

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3 

NaNO (s) NaNO (s) O (g) 3 2 22 2  

را به هم  NaNO3و kClO3توان مستقيم ترتيب مي را در دو واكنش يكسان كرد، بدين O2توان ضرايب ، مي3با ضرب واكنش دوم در عدد 
  مرتبط ساخت.

g NaNO x g kClO
[ ] [ ] x / g

/
  

 
3 3255

122 5
6 85 122 5 2

  

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ استوكيومتري) (متوسط)



  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فرايند هابر) (آسان)ـ آمونياك نقطه جوش بالاتري نسبت به بقيه مواد دارد. » 4«گزينه  -10

  شود. وسيله هواكره جذب مي وط به پرتوهاي فروسرخ گسيل شده است كه بهاي، تنها مرب ـ اثر گلخانه» 1«گزينه  - 11

  اي) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گازهاي گلخانه

)ـ ب) اوزون نقطه جوش» 3«گزينه  -12 C) 112 بالاتري نسبت به اكسيژن( C) 183 .دارد  

  كند و بر مقدار نهايي فراورده تأثيري ندارد. ت توليد فراورده را زياد ميت) كاتاليزگر فقط سرع

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ از هر دري سخني (حفظيات)) (متوسط)

Nيك اكسيد فلزي (بازي) است و MgOـ » 3«گزينه  -13 O2   باشد. يك اكسيد نافلزي (اسيدي) مي 5

  دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد و بازها) (آسان)(ميرعباسي) (پايه 

ها نيـز آشـنا    هاي آن هاي اسيدها و بازها و برخي واكنش ها با ويژگي دان كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شود، شيمي ـ پيش از آن» 1«گزينه  -14
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيدها و بازها) (آسان)بودند. 

  موارد نادرست: ـ بررسي» 4«گزينه  - 15

Hپ) سرعت واكنش فلز با محلول اسيد به غلظت (aq)


  بستگي دارد كه آن هم وابسته به غلظت و نوع اسيد موجود در محلول است. 

  ت) اين عنصر گوگرد است و اكسيد آن در آب خاصيت اسيدي دارد (اكسيد نافلزي).

  ها: بررسي ساير گزينه

  آ)

K O H O KOH K OH
    2 2 2 2 2  

N O H O HNO H NO
    2 5 2 3 32 2 2  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نظريه آرنيوس و اكسيد فلزي و نافلزي) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -16

/         30 5
100 % 5 10

100
 

/
a a a

M / ( )
k k / k

( )


  

 
  

        
   

2 3 2
0 05 6 6

3 مي توان از   در مخرج 1

صرف نظــر كــرد.

0 2 5 10
0 2 25 10 5 10

1 1 5 10

  

  ) (متوسط)و ak(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل

  ـ» 3«گزينه  -17

[H ] [H ]
/ [H ]

M /

 
          4

% 100 0 9 100 9 10
0 1

 

HCOOH H HCOO ( )
        4 4

ــون  دو تا ي

2 9 10 18 10 1442443  

  ) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل

  ـ» 2«گزينه  - 18

HA H A
              

ο        ο      1000        اوليه  

x   x      x تغييرات  

x x x
 گونه هــا

 نهايي 10001442443

( x) x x x x        1000 1040 1000 1040 40  

       
 تعــداد مولكــول يونيــده شــده40

% 100 % 100 4%
 كــل مولكــول1000

  

 (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درجه يونش) (متوسط)

  باشد. ـ همه موارد درست مي» 4«گزينه  -19

H]در توضيح قسمت آ: آب خالص در هر دمايي: O ] [OH ]
 3 (متوسط) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ خواص اسيدي و بازي) (ميرعباسي) 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ـ» 4«گزينه  - 20

/ /
pH / [H ]

         3 2 4 0 8 4
3 2 10 10 10 6 10 

[H ][OH ] [OH ] [OH ]
             14 4 14 101

10 6 10 10 10
6

 

[H ]

[OH ]

 

 


  



4
6

10

6 10
36 10

1
10

6

  

  ) (آسان)pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل 

ـ اسيد معده و بزاق و آب سيب طبق شكل و متن كتاب درسي همگي اسيدي هستند و گل ادريسي در محيط اسيدي به رنـگ آبـي   » 4«گزينه  -21
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گل ادريسي) (آسان)د. شو ظاهر مي

  ـ» 4«گزينه  - 22

M ml mol
[ ] [ ] M /

L


  

 
ز    ا گ  250 224

0 04
1 1000 1 22400

  

[H ] M n [H ] /
       0 04 

pH log log /
     2

4 10 2 4 1 4 

pH  باشد، بنابراين: مي 7آب مقطر برابر  

 / / 7 1 4 5 6  

  ) (دشوار)pHـ مسائل (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول 

  ـ» 4«گزينه  - 23

/C
M /  

0 1
0 01

 جرم مولي 10
  

pH / /
[H ]

         5 2 6 0 8 6
10 10 10 10 6 10 

[H ] M n /
              6 4

6 10 0 01 1 6 10 

a a a

M / ( )
k k k

( )


 


  

     
   

2 4 2
1 10 مي توان از  

4 ــرد.  در مخرج صرف نظر ك

0 01 6 10
36 10

1 1 6 10

  

  ) (دشوار)pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل 

  ي دچار گرفتگي شده باشد، در اين حالت بايد از مواد اسيدي استفاده كرد.ها با يك ماده باز ـ در برخي موارد ممكن است لوله» 3«گزينه  - 24

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ خواص اسيدي و بازي) (آسان)

  ـ» 2«گزينه  - 25

/ / /

/

LiOH pH [H ] [OH ]

[OH ] M n [OH ]

KOH pH / [H ] [OH ]


   



  


     




      




     

           


14
12 2

12

2

14
12 5 1 5 2 0 5 2

12 5

10
12 10 10

10

10

10
12 5 10 10 10 10 3 10

10

 

kOH LiOH[OH ] V [OH ] V ( ) ( )
[OH ] [OH ]

V V

   
      

    
 

2 2
1 2 1

1 2

3 10 100 10 200 1
10

100 200 6
 

[OH ]

[H ][OH ] [H ] pH log /

  
             

1 1
10

14 13 13610 6 10 6 10 12 2  

  ل اول ـ اختلاط دو باز قوي) (دشوار)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فص

  ـ» 4«گزينه  - 26

  باشد. مي Mg(OH)2ب) شير منيزي شامل

Hت) غلظت
OHتر از در آب گازدار بيش 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ضداسيدها و اسيدها) (آسان). است 



  ـ» 3«ينه گز - 27

Nچند برابر شدن حجم محلول 

pH pH pH LogN / / LogN N            2 1 12 2 13 0 8 6 

V V V
N V

V

 
    

آب بــاز آب
آب

 بــاز

5
6 25

5
  چند برابر شدن حجم محلول

  سازي) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رقيق

  ـ» 2«گزينه  - 28

pH [H ] [OH ]


   


     
14

11 3

11

10
11 10 10

10

 Ba(OH)2: براي

[OH ] M n M M            3 4
1 1 110 2 1 5 10 

pH / /pH / [H ]           1 7 2 0 3 2
1 7 10 10 10 10 2  HNO3: براي10

[H ] M n M
        2

2 2 2 10 

M V n M V n V V mL
           4 2

1 1 1 2 2 2 2 25 10 100 2 2 10 1 5  

  دهم ـ فصل اول ـ خنثي شدن اسيد و باز) (متوسط)دواز(ميرعباسي) (پايه 

  ـ» 1«گزينه  - 29

[H ]   3
5 |يا10 M V n M V n | | ( / ) ( / ) |

[H ] [OH ]
V V

      
  

 

 بــاز اســيد
1 1 1 2 2 2

1 2

0 05 100 1 0 01 300 1

100 300
OH]يا ]  

Mكه مقدار جايي از آن V n M V n2 2 2 1 1   توان گفت: است، پس مي 1

[OH ]   3
5 10 

[H ][OH ] [H ] [H ]             14 3 14 12
10 5 10 10 2 10  

pH log[H ] log log / /          12
2 10 12 2 12 0 3 11 7   

  خنثي نشدن) (دشوار) دهم ـ فصل اول ـدواز(ميرعباسي) (پايه 

  ـ فقط مورد (پ) نادرست است.» 2«گزينه  -30

pH / / mol
pH Log[H ] [H ]

L

             3 7 4 0 3 4
10 10 10 10 2 10  

 (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شير معده) (آسان)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


